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Francia nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Altalanos itmutat6
A javité tanar egyértelmii jelekkel, piros tollal javit: a j6 megoldasokat kipipalja; a nem
elfogadhato megoldasokat alahuzza; a hianyz6 megoldasokat hianyjellel jeloli.

1. Olvasott szoveg értése

A feladatokat a javitasi-értékelési utmutatoban leirtak szerint kell javitani.

A vizsgaz6 megoldasait kizardlag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését
akadalyozzak.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.
C F A H K G E B I D
2. feladat

0 | L’age des pécheurs
entre 20 et 40 ans

10. | Ce sont des villes / des zones urbaines

11. | leurre artificiel / canne 1égere / 1éger / pas cher / transportable / colite moins de 100
euros

12. | Il est facile a pratiquer / pas besoin d’avoir une voiture / on est libre de se déplacer
(Toute réponse ayant le méme contenu.)

13. | C’est impossible a quantifier (Toute réponse ayant le méme contenu.)

14. | Il est né en France (il y a une dizaine d’années)

15. | Les adeptes sont soucieux de 1’environnement / les pécheurs remettent les poissons
dans I’eau (Toute réponse ayant le méme contenu.)

16. | (fin) aolit / été

17. | Ils sont méfiants / étonnés / choqués (que les adeptes de ce sport remettent les poissons
dans I’eau). / Ils pensent que ce n’est que le business des fabricants de leurres. /
Incompréhension. / Ils pensent que c¢’est une mode (passagere). / Ils pensent que ce sont
des fous. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

3. feladat
18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 0 26.
F D | B K E A H C G
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Atvaltasi tablazat

jo megoldas | elért pont jo megoldas | elért pont

0 0 14 17
1 2 15 18
2 3 16 19
3 4 17 20
4 5 18 21
5 6 19 22
6 7 20 24
7 9 21 25
8 10 22 26
9 11 23 27
10 12 24 28
11 13 25 29
12 14 26 30
13 15

I1. Nyelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéban megadott megoldasok fogadhatok el.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhatd!

1. feladat
0 vous 7.  qui
1. Celui (kis- és nagybetiivel is elfogadhato) 8.  lui
2. le 9. lu
3.y 10. ou
4.  vous 11. le
5.y 12, les
6. en 13. leur
2. feladat
0 ne s’est jamais passé 19. avions
14. nous envoyions 20. était née
15. ne nous sommes jamais quittées 21. avions été séparées
16. avait abandonnées 22.  nous sommes vues
17. avait 23. aitda
18. sommes arrivées
irasbeli vizsga 1312 3/17 2015. majus 20.



Francia nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

3. feladat
0 24. 25. 26. 217. 28 29. 30. 31 32. 33. 34.
C F D M K G B A N/A| L E
4. feladat

35. Penses-y 40. Jette-les

36. N’ouvre pas 0 Lis

37. Equipe-toi 41. respecte-les

38. ne te couche pas 42. acre-la

39. Ne les mets pas

(A valaszokat kis- és nagy betiivel is el kell fogadni.)

Atvaltasi tablazat
jo megoldas | elért pont jo megoldas | elért pont

0 0 22 16
1 1 23 17
2 2 24 18
3 3 25 18
4 3 26 19
5 4 27 20
6 5 28 20
7 5 29 21
8 6 30 22
9 7 31 23
10 8 32 23
11 8 33 24
12 9 34 25
13 10 35 25
14 10 36 26
15 11 37 27
16 12 38 28
17 13 39 28
18 13 40 29
19 14 41 30
20 15 42 30
21 15
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I11. Hallott szoveg értése

A feladatokat a javitasi-értékelési utmutatoban leirtak szerint kell javitani.

A vizsgaz6 megoldasait kizardlag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését
akadalyozzak.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

0 [ le baby-foot. 4. [ étaient peintes en vert.

LJle tracteur. n’étaient pas humanoides.
1. dans I’industrie automobile. 5. se répand dans le monde.

[ dans des bars et des cafés. peut étre acheté par les familles.
2. avant la Seconde Guerre mondiale. 6. sont les Frangais depuis six ans.

un jour ou il pleuvait. pourraient bien &tre un jour les Chinois.
3. divertir ses petits-enfants. 7. ont baptisé le jeu « baby-foot ».

O rendre le foot populaire a Marseille. appellent couramment le jeu « table

SOCCET ».

A felvételen hallhat6 szoveg:

L’histoire du baby-foot, c’est aussi I’histoire d’un homme, Lucien Rosengart, employé¢ des
usines Citroén. On lui doit non seulement ce jeu génial, mais aussi la traction avant des
voitures et, vous n’allez pas le croire, la ceinture de sécurité.

Un jour de pluie, Lucien Rosengart était désemparé : il ne savait pas comment faire passer le
temps a ses petits-enfants qui n’arrétaient pas de faire du tapage, enfermés dans une chambre
toute la journée. Comme il vivait dans la région de Marseille ou le foot est un sport sacré, il a
décidé de créer un jeu de foot miniature pour les amuser, et surtout, pour les occuper ! Et
voila, le premier baby-foot est né dans les années 30.

Entre les deux guerres, le baby-foot s’installe dans les cafés et apporte un moment de détente
et de convivialité. Les joueurs qui avaient au début une forme carrée, prennent peu a peu une
forme humaine, s’habillent de bleu-blanc-rouge pour rappeler que c’est une invention
francaise, cocorico ! La planche servant de support au terrain devient verte et on se plait a
envoyer les balles en 1’air. Mais il faut attendre les années 60 pour que le baby-foot se fasse
connaitre au-dela des frontiéres et prenne les couleurs du monde entier. Et, le baby-foot sort
des bars et des cafés pour rentrer dans les maisons des particuliers.

Aujourd’hui, il n’est plus considéré seulement comme un loisir mais comme un sport de
compétition. Depuis six ans, la France est championne du monde. Mais elle pourrait bien un
jour étre détronée par les Chinois, qui depuis quelque temps le pratiquent de plus en plus
sérieusement, peut-Etre le plus sérieusement au monde. Pour la petite histoire, le baby-foot a
¢été baptisé par les Anglais. Il signifie tout simplement petit foot. Mais les Anglais 1’appellent
communément fable soccer, sauf quand ils veulent mettre la French touch.

(www.arte.tv/fr)
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2. feladat

0  Trois mois.
Non.
9. A faire quelque chose de plus utile / un travail normal. Toute réponse ayant le méme

*®

contenu.

10. 11 était postier. / Il devait aller chercher et distribuer le courrier. (Toute réponse ayant le
méme contenu.)

11. De 3 heures du matin jusqu’a 17 heures.

12. Oui. / Oui, 80 euros par mois.

13. 1l buvait. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

14. A partir de deux heures de I’aprés-midi. / Quand son supérieur voulait se reposer/dormir.
(Toute réponse ayant le méme contenu.)

15. Son supérieur en a eu assez. / Son supérieur lui a lancé une gomme a la figure. / Son
supérieur 1’a agressé. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

16. 11 s’est plaint (au général). / Il en a profité pour se faire réformer. (Toute réponse ayant
le méme contenu.)

17. 1l a pu quitter I’armée. / Il a été licencié de ’armée. / On lui a permis de partir de
I’armée. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

A felvételen hallhato szoveg:

Donc, j’ai fait I’armée, effectivement et, malheureusement, au bout de trois mois de fier
service de soldat au service de la Nation francaise, I’armée frangaise a décidé de se passer de
mes services et j’ai été licencié par ’armée francaise. Comment ¢a s’est passé ? Il faut dire
que tout d’abord, je n’ai jamais été opposé au fait de servir mon pays dans le cadre de
I’armée, mais je pensais que le temps que j’allais donner a ’armée francaise et a 1’Etat allait
étre un peu plus utilement utilisé. Le fait est que ¢a ne s’est pas passé comme ¢a, je me suis
retrouvé postier : c’est a dire, postier, j’avais la chance de me lever a trois heures du matin
tous les jours, d’aller chercher le courrier, de distribuer le courrier et de terminer comme tous
les soldats. Oui, parce que quand on est soldat, la guerre s’arréte a 17 heures. Et donc, tout ¢a
pour un salaire de a peu pres 80 euros par mois. Donc, au bout de deux mois, je me suis dit :
« J’en ai un peu assez. » J’avais au-dessus de moi un officier, dont le nom m’échappe, mais
qui avait comme spécialit¢ de revenir trés fatigué du repas de midi, trés rouge, et de
s’enfermer dans son bureau pour dormir. En fait, je pense qu’il abusait un petit peu du vin
militaire et des rations de survie. Donc, je me suis dit que le meilleur moyen pour me faire
réformer, c’était slirement de I’asticoter a partir de deux heures de I’aprés-midi dans son
bureau. C’est ce que j’ai fait. Le bougre n’a tenu qu’une semaine. Jusqu’a ce que... jusqu’a ce
que... jusqu’a ce que... il me lance a la figure une gomme. Une gomme ? C’était pour moi la
chance a saisir. Je me suis écroulé immédiatement par terre dans le bureau en me tortillant
dans tous les sens comme un footballeur italien dans une surface de réparation qui cherche a
avoir un penalty. Quand il m’a demandé d’arréter ma comédie, je suis rapidement all¢ voir le
général de la base pour lui dire que suite a un acte de violence de mon supérieur, j’avais perdu
toute la confiance que j’avais dans I’armée francaise et que, décemment, je ne pouvais plus
servir mon pays qui m’avait maltrait¢ et trahi. Bilan: j’ai été envoyé dans un hopital
psychiatrique militaire pendant une semaine, et, au bout d’une semaine, j’ai été convoqué par
un docteur militaire qui m’a regard¢ droit dans les yeux et qui m’a dit : « Bon, vous voulez
étre réformé ? » J’ai fait « Oui. » Il a fait : « (bruit : il tape sur la table) Allez | Partez ! » Et
j’ai fini ’armé frangaise. Merci I’armée francaise !

(Interview avec Stéphane Grandsire)
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3. feladat

0 C (la chaine France))

18. D (s’opposent aux effets de la mondialisation dans I’alimentation)
19. C (de produits venus de loin)

20. D (pour I’environnement)

21. A (en Midi-Pyrénées)

22. B (contribuer au développement de leur région)

23. B (rallonge le temps consacré a la cusine)

24. C (plus cher mais ils dépensent moins)

A felvételen hallhaté szoveg:

Reporter :

Eglantine
Eméye :

Reporter :

Didier
Guillot :

Reporter :

Cinq familles toulousaines ont accepté de vivre une expérience inédite sur
France5 : devenir locavores pour trente jours. Pendant cette période, elles ne
consommeront que des aliments provenant de 200 kilometres autour de chez
elles. Elles ont accepté de vider leurs réfrigérateurs et de se laisser filmer pendant
toute leur expérience.

La premiére étape pour ces familles a donc été de faire le tri dans leurs frigos et
placards de cuisine. Elles se sont rapidement apercues que la tache n’allait pas
étre simple. Etre locavore, cela signifie plus de Nutella, plus de jus d’orange de
Floride, plus de café de Madagascar et autres mets « exotiques » ! Finis le sel, le
sucre, le chocolat, terminés le beurre de Normandie et la moutarde de Dijon ! Les
produits les plus incontournables de leur alimentation ont été bannis. Les cinq
familles sont devenues des locavores, préparant leurs repas quotidiens sans
utiliser de produits importés.

Il faut savoir qu’en France, les aliments que nous consommons parcourent en
moyenne 2500 kilométres avant d’arriver dans notre assiette. Réduire ce

périmetre a 200 kilometres parait mission impossible, surtout dans les régions ou
I’agriculture est peu présente ou limitée. Eglantine Eméyé, présentatrice de ce
programme, confirme :

J’ai moi-méme tenté de manger local avant le tournage, autant vous dire,
qu’habitant en région parisienne, cela m’a paru bien plus compliqué que pour
nos cing familles en Midi-Pyrénées !

Si vous voulez tenter 1’expérience, il existe de bonnes raisons pour devenir
locavore ! On limite le transport des aliments, on réduit donc 1’impact climatique.
Et en faisant appel aux producteurs locaux, on participe a I’économie de notre
région, de notre pays. On maitrise enfin notre alimentation. On sait d’ou
proviennent et comment ont été produits les fruits, la viande, les ceufs, I’huile ou
le vin que nous consommons. Aller chercher ses aliments et les cuisiner, bien
entendu, cela prend du temps, bien plus de temps que de réchauffer un plat
industriel aux micro-ondes. Mais contrairement aux idées recues, remplir son
panier de produits locaux ne revient pas plus cher qu’un caddie de supermarché.
Deux de ces cinq familles ont méme réussi a réaliser quelques économies durant
I’expérience ! Didier Guillot, marié et pere de deux enfants :

Les produits que [’on achéte chez les petits producteurs sont en général plus
chers, mais au moins, on n’est pas tentés comme au supermarché par les barres
de chocolat, les bonbons, on n’achete que le strict minimum, donc, au total, on
est gagnants.

En clair : étre locavore, c’est privilégier la qualité a la quantité.

(www.france5.fr)
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Atvaltasi tablazat

jo
jo megoldas | elért pont megoldas | elért pont
0 0 13 17
1 2 14 18
2 3 15 19
3 4 16 20
4 5 17 22
5 7 18 23
6 8 19 24
7 9 20 25
8 10 21 27
9 12 22 28
10 13 23 29
11 14 24 30
12 15
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IV. iraskészség

Az irasbeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly moédon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljards tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegyzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek és az iranyitdsi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentésége van. Mivel a szavak eldirt szdma szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szamolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkoznank a sz6 fogalmanak meghatarozasat illetden, az irasbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymdstol szokézzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat [ szonak szamitanak példaul a kovetkez6 alakok: du, (il) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezok: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas soran ismétlodo hibanak azt tekintjiik, amikor a tanul6 ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szamit ismétlddésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak stlyozasara nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt
a feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanari tapasztalatai alapjan.

Az Gtmutatd nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jelolésére a javitas
soran, ugyanakkor ez értékelési kritérium. Mi az aldbbiakban az ilyen tipusti hibakat dolt
bettivel jeloljiik, a majdani dolgozatokat javité tanarnak sajat jelolést kell alkalmaznia. (pl.
hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek ezeknek az utmutatoba
val6 felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkez0 eljarast javasoljuk a javitod kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat ugy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tobbszor olvassdak ujra a dolgozatot gy, hogy minden alkalommal egy masik
szempont kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!

Elso feladat

A javitas alapelvei
1. Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1mz'111s
pontszam
A feladat teljesitése 5
Szdévegalkotas, hangnem 5
Szdkincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
| Vizsgapont \ 10 \
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2. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, ennek a feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz megoldasaval Gsszesen 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam
felezése utan kapott 6sszeg fél pontra végzodik, felfelé kell kerekiteni.

3. Amennyiben a dolgozat barmely értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az
Osszpontszam is 0 pont.

4. F¢él pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hogyan valositotta meg a kommunikécios célt/célokat;
* hany irdnyit6é szempontra tért ki, €s megfelelé mélységben targyalta-e azokat;
= a feladat utasitasanak megfeleld szoveget alkotott-e;
= megfeleld hosszusagl szoveget hozott-e 1étre.
Az értékelési szempont pontozasardl

Minden irdnyité szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont— ha az adott iranyit6 szempontot teljesen €s kifogastalanul kidolgozta

e 1 pont — ha az adott iranyit6 szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo az 5 iranyito szempontra dsszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
modon vélthatoak at vizsgapontta

pont | vizsgapont
10 5 pont
8-9 |4 pont
6-7 | 3 pont
4-5 | 2 pont
2-3 1 pont
0-1 |O0pont

Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonando le a kovetkez esetekben:
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 225 szot.

A vizsgazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 60 szot.
e ha a létrehozott szOveg nem tlizenet/levél.

Az iranyito szempontok a feladat utasitasaival azonosak.

Az 1. feladat iranyito szempontjai tehat:

@ Elmondja, miért dontott ugy, hogy megirja ezt az e-mail-t.

@ Beszél korosztalya oromeirol.

® Beszél korosztalya problémairol, nehézségeirol.

@ Beszél félelmeirol, aggodalmairol.

®Beszél reményeirol.
Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
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értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 tokéletesen megvalo-
sitotta a kommunikacios célokat.

Valamennyi iranyitd6 szempontot
megfelelden dolgozta ki.

Az dltala irt szoveg megfeleld
hosszusagu.

A vizsgazod megvalositotta a kom-
munikacios célok tobbségét.

Az iranyitdé szempontok nagyobb
részét megfelelden, a tobbit csak
részben, vagy nem a szempontok-
nak megfeleléen dolgozta ki.

A vizsgazd csak részben valo-
sitotta meg a kommunikacios cé-
lokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki, a
tobbit vagy nem megfelelGen,
vagy csak részben, illetve miden
iranyitd szempontot csak részben.

A vizsgdz6é nem valositotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt.

Az iranyitd6 szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felelden, csak néhanyat részben, és
van olyan is, amelyet egyaltalan
nem.

A létrehozott szoveg 60 szonal ro-
videbb.

Szovegalkotds, hangnem

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az irdnyitd szempontok, valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése;

e megfeleld-e a gondolati tagolés, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalds és befejezés;

e avizsgazo hogyan haszndlja a szovegdsszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit;

e megfeleld-e a formai tagolas;

e hangneme megfelel-e a cimzetthez val6 viszonynak és a kozlési szandéknak.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfelel6:
van Dbevezetés, targyalas ¢és
befejezés.

A vizsgazé megfelelden hasznalja
a szOvegOsszefliggés tartalmi ¢és
nyelvi elemeit, koherens szoveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazd torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgazo tobbnyire megfeleléen
hasznalja a szovegosszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit.

A mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivald nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra: hidnyzik a
bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetkezet-
lenségeket mutat, de még megfelel
a kozlési szadndéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem logikus elren-
dezésii, a gondolatok esetlegesen
kovetik egymast.

Az irasmi tagolatlan ¢és Aatte-
kinthetetlen, tilnyomorészt dssze-
fliggéstelen mondatokbol all.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szerzd
szandékanak megfeleld hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a

kozlési szandéknak;

e A szohasznalat milyen szintii igényessé€get €s valtozatossagot mutat,
e az eldforduld tévesztések mennyire akadalyozzék az olvasét a szoveg megértésében.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak

Ujraolvasas utan értheto.

A nyelvi hibakat az értékelés sordn csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Amennyiben példaul a vizsgdzd egy szot nem megfeleléen haszndl, ezt a hibat csak a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.
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Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem

érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.
Az ismétl6do hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jeldlni kell el6fordulasukat.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak és
a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag bd szdokincs jellemzi.

A vizsgazo torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A szohasznalat csak néhany
helyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti jelentésen a szoveg
megértését.

A szoveget egyszerli szokincs
jellemzi.
A vizsgazéd nem torekszik az

igényes nyelvhasznalatra.

Sok a szoéismétlés, tobb helyen
nem megfeleld a szohasznalat, ami
helyenként megneheziti a monda-
nivalé megértését.

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes, a nyelvhasznalat igény-
telen.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras

normainak;

e mondatszerkezetek és nyelvtani struktirdk tekintetében mennyire igényes a szoveg

nyelvhaszndlata;

e az el6forduld nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzdk az olvasot abban,
hogy a szoveget elsé olvasasra teljesen megértse.

Az egyes hibdk sulyozéasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a

megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak
Ujraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazd egy igét helytelen vonzattal hasznal, ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibdknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényesiil. Az ilyen tipust hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodd hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jeldlni kell el6fordulasukat.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd véltozatos nyelvtani
struktirakat  hasznal, valamint
mondatszerkesztése is valtozatos.

A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szoveg megértését nem
nehezité  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a valtozatos
nyelvtani struktirak hasznalatara
és a valtozatos mondatszerkesztésre.

A szovegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

A vizsgdzd egyszerli nyelvtani
strukturdkat  hasznal  és/vagy
mondatszerkesztése nem kellden
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.

A szdvegben sok hiba van, a hibdk
tobbszor nehezitik a mondanivald
megértését.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egyszeril
nyelvtani strukturak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szdveg
megértését jelentdsen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan taldlhato sdvban kell jeldlni a szempont sorszamdnak
megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hidnyjel + sz4am) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazod egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolso emlités helyénél kell jelolni.

Szovegalkotds
A feladat teljesitése szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaré lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e szo.

L+ szimbolumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:

alahuzas = lexikai hiba,

alahuzas + i, i = ismétlodo lexikai hiba.
Az ismétlddo hibakat nem kell a javitdsavban jelolni.

Nyelvtan, helyesirds

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezo betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd,
H = helyesirasi hiba.

‘ G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ hianyjel = hianyzik egy sz0,
nyil — = szoérendi hiba,
alahuzas +i= i = ismétl6do hiba.
Az ismétlédd hibakat nem kell a javitésavban jel6lni.
Formai jegyek
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszolitas =M
Koszonés = K
Aléirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hidnyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (alahuzott betii) = elfogadhato, bar hibas az adott formai jegy.
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A feladat teljesitése

Ertékelési skala (1. feladat)
Osszefoglalo tablazat

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 tokéletesen megvalo-
sitotta a kommunikacios célokat.

Valamennyi irdnyitd6 szempontot
megfeleléen dolgozta ki.

Az altala irt szoveg megfeleld
hosszuisagu.

A vizsgazod megvalositotta a kom-
munikacios célok tobbségét.

Az iranyitd szempontok nagyobb
részét megfeleléen, a tobbit csak
részben, vagy nem a szempontok-
nak megfeleléen dolgozta ki.

A vizsgazd csak részben valo-
sitotta meg a kommunikacids cé-
lokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki, a
tobbit vagy nem megfelelen,
vagy csak részben, illetve miden
iranyitd szempontot csak részben.

A vizsgdz6é nem valositotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felel6en, csak néhanyat részben, és
van olyan is, amelyet egyaltalan
nem.

A létrehozott szoveg 60 szonal ro-
videbb.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szot,
pontszamabal 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése

A feladat teljesitése szempont alapjan adott pontszdm 0 pont, ha a szoveg 60 szénal

rovidebb.

Szovegalkotds, hangnem

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgazé megfelelden hasznalja
a szovegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit, koherens szoveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a

cimzetthez vald viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazé torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgaz6 tobbnyire megfelelden
hasznalja a szOvegoOsszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit.

A mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivald nem mindeniitt
logikus elrendezésil.

A vizsgazé nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsoldodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetkezet-
lenségeket mutat, de még megfelel
a kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

Nem jott [étre szoveg.

A mondanivalé nem logikus elren-
dezésti, a gondolatok esetlegesen
kovetik egymast.

Az irasmii tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt Ossze-
fliggéstelen mondatokbol all.

A szoveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem a
szerz6 szandékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a kozlési | A szoveget nagyrészt a témanak és | A szdveget egyszerli szokincs | A szdvegben felhasznalt szokincs
szandéknak megfeleld, valtozatos | a kozlési szandéknak megfeleld, | jellemzi. szegényes, a nyelvhasznalat igény-

szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

viszonylag bd szokincs jellemzi.

A vizsgazd torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A szbhasznalat csak néhany
helyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti jelentésen a szoveg
megértését.

A vizsgazd nem torekszik az
igényes nyelvhasznalatra.

Sok a szoismétlés, tobb helyen
nem megfeleld a szohasznalat, ami
helyenként megneheziti a monda-
nivalo megértését.

telen.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb  helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirdas

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd valtozatos nyelvtani
struktarakat  hasznal, valamint
mondatszerkesztése is valtozatos.

A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szoveg megértését nem
nehezit§  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhatd

benne.

A vizsgazd torekszik a valtozatos
nyelvtani struktardk hasznalatara
és a valtozatos mondatszerkesztésre.

A szbvegben tobb, a szdveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

A vizsgdzd egyszerli nyelvtani
strukturakat ~ hasznal  és/vagy
mondatszerkesztése nem kelléen
valtozatos.

Rendszerszeri hibakat ejt.

A szovegben sok hiba van, a hibak
tobbszor nehezitik a szoveg meg-
értését.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, talsdgosan egyszerli
nyelvtani strukturdk és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szoveg
megértését jelentésen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1ms;1hs
pontszam
A feladat teljesitése 5
Szovegalkotas, hangnem 5
Székincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
| Vizsgapont | 20 |

2. Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az
0sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyit6é szempontra tért ki, €s milyen mélységben targyalta azokat;
e megfelelden kifejtette-e €s indokolta-e véleményét.
(A részletesebb leirast 1asd az elsd feladatnal.)

Az értékelési szempont pontozésarol
Minden irdnyité szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:
e 2 pont— ha az adott iranyit6 szempontot teljesen €s kifogastalanul kidolgozta.
e 1 pont — ha az adott irdnyité szempontot hidnyosan dolgozta ki.
fgy a vizsgazo az 5 iranyito szempontra dsszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
moédon valthatoak at vizsgapontta:

pont vizsgapont

10 5 pont

8-9 4 pont

6-7 3 pont

4-5 2 pont

2-3 1 pont

0-1 0 pont

Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonando le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 375 szot.

A vizsgdzo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 100 szot.
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Az iranyit6 szempontok a feladat utasitasaival azonosak.
A 2. feladat irdanyité szempontjai tehat:

@ A grafikonok adataira tamaszkodva felvazolja a Facebook aktualis helyzetét.
@ Beszél a kozosségi oldalak pozitiv hatasarol.
® Leirja, milyen hatranyokkal jar a kozosségi oldalak hasznalata.

@ Beszél arrél, mennyiben volt mas életmédunk a kozosségi oldalak megjelenése
elott.

® Leirja, milyen jovét josol a kozosségi oldalaknak.

A cimadast a Szovegalkotdas hangnem értékelési szempontnal kell figyelembe
venni.

A t6bbi értékelési szempontndl az elsd feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az els6 feladatnal.
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A feladat teljesitése

Ertékelési skala (2. feladat)

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgaz6 megvalositotta a | A vizsgazd tobbnyire megva- | A vizsgazd részben valositotta | A vizsgazé nem valdsitotta meg
kommunikacios célokat. lositotta a  kommunikécidos | meg a kommunikacios célokat. | a kommunikacios célokat, vagy
célokat. Az iranyitd szempontok koziil | mas témardl irt.

Valamennyi irdnyit6 szem-
pontot megfeleléen dolgozta ki.

Az éaltala irt szoveg megfeleld
hosszusagu.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettdt megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben.

egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kivill még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve va-
lamennyi irdnyitd szempontot
csak részben.

Az iranyit6 szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felelden, csak néhanyat részben,
¢és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg 100 szonal 1o-
videbb.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme

pontszamabal 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a

rovidebb.

Szovegalkotds, hangnem

meghaladja a 375 szot,

A feladat teljesitése

szoveg 100 szonal

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgazé megfelelden hasznalja
a szovegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit, koherens szoveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen meg-
felel a szovegfajtanak, a kozlési
szandéknak és/vagy a cimzetthez
valé viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazé torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgaz6 tobbnyire megfelelden
hasznalja a szOvegOsszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit. A mon-
datok tobbnyire szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szdoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a koz-
lési szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.

A mondanivald6 nem mindentitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra: hidnyzik a
bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetkezet-
lenségeket mutat, de még megfelel
a kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanivald nem logikus
elrendezésii, a gondolatok esetle-
gesen kovetik egymast.

Az irasmii tagolatlan ¢és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt Ossze-
fliggéstelen mondatokbol all.

A szoveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem a
szerz6 szandékanak megfelelon
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak ¢és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szbveget nagyrészt a témanak és
a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag bd szokincs jellemzi.

A vizsgazo torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A szohasznalat csak néhany
helyen nem megfelel, ez azonban
nem neheziti jelentsen a széveg
megértését.

A szoveget egyszeri szokincs jel-
lemzi.

A vizsgazd nem torekszik az
igényes nyelvhasznalatra.

Sok a szoismétlés, tobb helyen
nem megfeleld a szohasznalat, ami
helyenként megneheziti a monda-
nival6é megértését.

A szdvegben felhasznalt szokincs
szegényes, a  nyelvhasznalat
igénytelen.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a sz6veg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazd valtozatos nyelvtani | A vizsgazo torekszik a valtozatos | A vizsgdz6d egyszerli nyelvtani | A szoveget a szintnek nem
struktirakat  hasznal, valamint | nyelvtani strukturak hasznalatara | struktirakat  hasznal — és/vagy | megfelels, talsagosan egyszer(

mondatszerkesztése is valtozatos.

A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szoveg megértését nem
nehezit§  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhatd
benne.

és a valtozatos mondatszerkesztésre.

A szovegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

mondatszerkesztése nem kell6en
valtozatos.
Rendszerszerii hibakat ejt.

A szbvegben sok hiba van, a hibak
tobbszor nehezitik a mondanivald
megértését.

nyelvtani strukturak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szdveg
megértését jelentdsen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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